



里水镇党委书记黄伟明到镇妇联、总工会、团镇委调研

发挥群团组织优势 推动里水高质量发展

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/郭瑾 摄影报道)2月15日,里水镇党委书记黄伟明到镇妇联、总工会、团镇委调研,强调群团组织要更好发挥党联系群众的桥梁纽带作用,不断开创群团工作发展新局面,推动里水高质量发展。

凝聚群团力量 讲好高质量发展故事

在里水融爱家庭服务中心,黄伟明听取了镇妇联近期工作情况汇报及2023年度工作思路。里水镇副镇长、妇联主席曾非凡介绍,里水镇妇联定位为枢纽型平台,发挥链接功能,上下联动,左右互动。2023年,将依托镇党群服务中心,充分发挥枢纽作用,通过加强组织建设,围绕“里水人游里水美景、里水人购里水好物、里水人讲里水故事”,推动妇女组织力量将日常工作串联起来。

在里水人游里水美景方面,镇妇联将推出小小研学体验官活动,推动儿童以“一米视角”观察水乡文旅产品、研学路线等;在里水人购里水好物方面,计划连同智能家居产业协会,以“为妇女量身订造的里水好物路线”为主题,制定妇女、家庭最感兴趣的里水



里水镇党委书记黄伟明到镇妇联调研。

好物参观路线;在里水人讲好里水故事方面,将培养一支能讲故事的公益女导师队伍,让更多女性成为里水自己人,让里水故事通过里水人传播开去。

在团里水镇委,黄伟明与来自学校、两新企业、银行、医院、村(社区)的团务骨干深入交流,听取了团镇委、一方制药、农业银行、旗峰中学等基层团委工作汇报,共同探讨在里水重构城市、产

业发展新格局过程中如何充分调动、发挥青年力量。

据了解,里水今年将实施“百队链千亿”志愿服务专项行动,围绕里水经济高质量发展十大行动,分别结对牵头志愿队伍,实行全民动员,发挥志愿服务力量,全力拼经济促发展。

针对总工会工作,2023年,里水镇总工会将围绕“强服务、树品牌、促沟通”三个方面,丰富

和加强服务企业、职工的手法和力度,做好企业服务建设,助力企业在里水稳定发展。一方面积极推进南海区工人文化宫(里水宫)等职工服务阵地建设,另一方面以“春送岗位、夏送清凉、秋送助学、冬送温暖”等多样化服务稳定职工队伍,还将树立“多元化调解”品牌、职工劳动和技能竞赛活动品牌等,为产业高质量发展赋能。

发挥群团优势 全民动员共议发展大计

党的二十大报告指出,要深化工会、共青团、妇联等群团组织改革和建设,有效发挥桥梁纽带作用。

今年,里水从提信心、增投资、扩内需、强国资、优农业、拓空间等方面发力改革创新,全力拼经济促发展,推出经济高质量发展十大行动,并把拼经济的责任落实到政府、村(社区)、企业、个人身上,实行向改革要动力,向创新要活力,全民总动员拼经济。群团组织是党联系人民群众的桥梁和纽带,在推进里水高质量发展过程中具有独特优势,在全力以赴拼经济奋进新征程上大有可为,必须充分发挥其作用,团结带领广大职工、团员青年、妇女在推动里水高质量发展的征程上展现群团风采。

黄伟明充分肯定了里水妇联、里水女企业家协会为里水发展贡献的巾帼力量,认为妇联可以探索建立嘉许办法体系;鼓励女性多分享里水的好事、趣事,讲好里水故事;搭建枢纽型组织,多思考并建立完善分支架构;多关注基层女性特别是工厂女职工的成长,从照顾家庭的成长、职业生

涯的成长等方面为女性赋能。同时,勉励里水女企业家做了好事要传播,带动、影响更多人参与公益服务,传播正能量。

“搞好团建是为了让企业业务做得更好,我们要搞清楚团建服务群体是哪些,把工作重心放在青年群体身上,他们人生的路能走多远,跟人的心性修炼有很大关系,团组织要在青少年的心性修炼和职业规划中发挥引导作用。”对于接下来的团建工作,黄伟明以“成长”“活力”“参与”“带动”四个关键词寄语广大里水青年要专注心性修炼,将党建、团建工作与业务工作充分结合,以更宽广的视野和眼光,围绕中心服务大局,广泛参与到镇中心工作中来。

针对总工会职工服务工作,黄伟明强调,工会要服务职工、服务地方经济发展,要取得职工信任,让职工觉得工会组织是帮助和服务他们的。当前,拼经济是热词,工人既是生产者,也是消费者,在经济高质量发展的十大行动中,我们要将这类里水拼经济的社会力量充分展现出来,为企业发展和里水经济出力,工会组织要关注职工成长,关注家庭关系、交友,帮助职工融入当地。

里水部署2023年生态环境保护及水环境治理工作

实施“六大行动” 提升“生态颜值”

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/廖政婷 摄影报道)2月16日,里水镇召开生态环境保护暨水环境治理工作会议,部署2023年生态环境保护及水环境治理工作。会议强调,要主动将生态环境保护工作融入经济社会发展大局,以高质量发展为牵引,以改善生态环境质量为核心,深入打好污染防治攻坚战,同时以“六大行动”“四个突破”“两个提升”狠抓水环境治理工作。

生态环境和水环境 治理卓有成效

2022年,里水镇坚持“流域统筹大兵团分层次”的水环境综合治理思路,以流域治理推进水质持续改善为核心,深入推进治水十大行动,全力攻坚雨污分流和河湖四乱,全面完成消除黑臭水体任务,国省考断面水质达标,市控断面水质稳步提升,综合污染指数同比改善2.33%,水环境质量持续向好。

具体体现在水质提升,里水



里水镇召开生态环境保护暨水环境治理工作会议。

河2022年水质均值除氨氮外其余指标已经达到Ⅳ类水;市河长制季度检查排名稳步提升,镇级河长履职工作扎实;污水厂扩建、管网建设等提质增效,污水厂平均进水浓度稳步提升;推进了14条重点河涌沿线村级工业园,20个经济社雨污分流工作。

此外,里水环境空气质量综合污染指数同比下降7.4%,空气质量六项指标中除O3外均达到国家环境空气质量二级标准,其中,PM10 同比改善18.2%,PM2.5 同比改善19.4%。5个市考断面平均综合污染指数同比下降6.25%。

实施“六大行动” 实现“四突破”“两提升”

主动将生态环境保护工作融入经济社会发展大局,以高质量发展为牵引,以改善生态环境质量为核心,深入打好污染防治攻坚战,是里水今年生态环境工作

的工作主线。

接下来,里水将从产业结构、能源结构、交通结构、运输结构的优化入手,计划组建重点项目帮扶服务专班,围绕重点项目主动下沉、靠前服务,争做制造业当家的参与者;紧盯“车、企、油、路”四个关键,持续推进工业“污水零直排区”建设,一体推进万里碧道及主干河涌入河排污口清理整治、暗涵整治、管网建设修复,全面构建起“大环保”工作格局;围绕“水、气、土”三大要素,聚焦重点区域、重点领域、重点行业,推动形成“散乱污”工业企业动态清零工作机制;推动环境执法改革,改进服务方式。

会议分析,目前里水水环境治理工作仍存在河涌水质未稳定达标、控源截污未彻底落实、厂网一体化运营水平有待提升、河长领治作用未完全发挥等问题。今年将实施溯源、织网、提质、护河、碧道、科智等“六大行动”,力争实现水质排名打破滞后局面、创建亮点示范河涌、巩固四大场所截污工作最后50米、全力攻坚暗涵

整治重点关注农村小微水体“四个突破”,以及提升治水队伍战斗力和责任落实“两个提升”。

里水镇党委书记黄伟明认为,2022年,里水水环境和大气污染防治等生态治理工作取得一定成效,得益于突击攻坚、严格执法、部门联动等因素。在六个村(社区)成立突击队,攻坚雨污分流截污的最后50米,以雷霆手段+精细化管理,紧盯重点问题等方式,取得不俗成绩。

接下来,里水要认清形势,虽然各项污染指数有所改善,但是幅度太小,水质反复时有发生,仍存在薄弱环节,且里水在全市排名靠后,不进则退,小进也是退;要狠抓重点,抓好日常巡河工作,防止偷排现象,加大对污染企业的打击力度,同时加快推进管网建设和雨污分流工作;要部门工作联动,河长将巡河发现的问题及时沟通上报,整治过程中加强部门联动;要机制创新,每月向河长通报所辖河涌水质,创新河长办运行机制、突击攻坚的常态化机制和数字化治理机制。

里水2所学校获评 首批市级粤剧特色学校

B02

苏东坡曾两次前往 瑶头究竟有何魅力?

B05

百花齐放满眼春 烂漫美景惹人醉

B06